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Toplama - Çıkarma İşlemi

•  Üslü sayılarda toplama - çıkarma işlemi yaparken genellikle üslü ifadelerin 
değerleri bulunur.

•  Eğer uygun sayılar varsa da büyük ve eşit olan üslü sayıların başındaki 
katsayılar ile işlem yapılır.

TANIM

2-3 + 4-1 = 3 . 48 + 7 . 48 - 6 . 48 =

ÖRNEK ÖRNEK

Çarpma İşlemi

•  Tabanlar eşitse üsler toplanır.

• Üsler eşitse tabanlar çarpılır.

• Hiçbiri eşit değilse üssün üssü metodu ile eşitlenmeye çalışılır.

TANIM

32 . 3-8 . 33 =  73 . 63 =  43 . 25 =  

ÖRNEK

SOR BAKALIM

2x . 2x . 24 = 64
eşitliğine göre x = ?

4 tane 88'in çarpımı kaçtır?

Bölme İşlemi

•  Tabanlar eşitse üsler çıkarılır.

•  Üsler eşitse tabanlar bölünür.

•  Hiçbiri eşit değilse üssün üssü metodu ile eşitlenmeye çalışılır.

12 . 58

3 . 56
 =

217

37
 =

274

32
 =

TANIM

ÖRNEK
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SOR BAKALIM

2100'ün yarısı kaçtır?

A) 299

B) 250

C) 1100

D) 150

12x

43

 = 27 işleminde x kaçtır?

ÖRNEK

Parantezde yazılmış bir negatif tam sayının çift tam sayı kuvvetleri pozitif, tek tam sayı 
kuvvetleri negatiftir.

Aşağıda 3 arkadaşın boy uzunlukları ile ilgili bilgiler verilmiştir.

Yunus
Boy: 15 2 – (–2)4 cm

Aytaç
Boy: ABC cm

Ertan
Boy: (–11) 2 + (–8) 2 cm

Üç arkadaş boy uzunluklarına göre kısadan uzuna doğru sıraya geçtiğinde ortada Aytaç 
olmaktadır.

ABC üç basamaklı bir doğal sayı olduğuna göre A+B+C’nin en büyük değeri, en küçük 
değerinden kaç fazladır?

A) 6 B) 16 C) 17 D) 19

ÖRNEK

410 cm2 ...

Alanı 410 cm2 olan kare şeklindeki kağıtlar yan yana konularak bir dikdörtgen 
oluşturuluyor.
Oluşturulan bu dikdörtgenin çevresi 214 santimetre olduğuna göre kaç tane 
kare kullanılmıştır?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9

ÖDEV

8. SINIF 
PARTİKÜL MATEMATİK

LGS Yeni Nesil 
Soru Bankası
Test 7 - 8 - 9

8. SINIF 
PARTİKÜL MATEMATİK
EFSORU BANKASI

Test 5 - 6


